
 

 

Ata da 12ª. Reunião Extra Ordinária do Conselho Municipal de Proteção e Defesa Animal 

No dia 4 de abril de 2023, às 9 horas da manhã, reuniram-se no auditório da Prefeitura do município de São Bento 

do Sapucaí os membros do Conselho Municipal de Proteção e Defesa Animal, com as presenças de: Isadora 

Sumaquero Gutman (Presidente), Ruth Alfaia de Faria, Veridiana Fozatto Ramalho (2º. Tesoureiro), Maria Aparecida 

dos Santos e Antônio Marcos de Lima como membros  representantes da Sociedade Civil; e de Emanuele Rosa e 

Hanna Maria Helstela como convidadas.   

A Pauta dessa reunião foi composta por:  o Projeto de Lei do Bem Estar Animal; a Compra de ração; a corrida de 

carros realizada na cidade; e o feedback e novas datas do programa de castração.   

Isadora Sumaquero Gutman iniciou a assembleia repassando informações dadas por Rafael Olímpio, que não pode 

comparecer a reunião: a próxima fase do Programa de Castração será realizada no Bairro do Paiol Velho, nos dias 17 

e 18 de junho, o cadastramento será feito no próprio bairro e caso restem vagas será aberto um novo 

cadastramento no CRAS para pessoas de outros bairros; e os R$3.000,00 (três mil reais) da Secretaria do Meio 

Ambiente que será repassado para a compra de ração já está no setor de compras.   

Hanna Maria Helstela atualizou o Conselho de Proteção Animal sobre a reunião realizada no dia anterior entre o 

Condema e a Secretaria de Turismo. Apontou que houve 30min de reunião fechada, que o diretor de Turismo 

questionou a quantidade de assinaturas de pessoas de fora da cidade no abaixo assinado contra a corrida. Pontuou 

que o Condema se posicionou contra a corrida no Município de São Bento do Sapucaí, pois a cidade é uma área de 

preservação integral que não possui o Plano de Manejo, o que restringe ainda mais as atividades que podem ser 

realizadas. Além disso, colocou que o parecer dos responsáveis pela Mona em relação à corrida foi negativo. O 

Conselho também se posicionou contra a realização da corrida na cidade e se comprometeu em emitir um 

documento com o parecer para a Prefeitura, Contur, Secretaria do Meio Ambiente, Secretaria de Turismo, 

excelentíssima Prefeita, assim como publicar seu posicionamento no Instagram. 

A elaboração do Projeto de Lei para o Bem Estar e Defesa Animal para o município de São Bento do Sapucaí, a ser 

apresentado à Câmara de vereadores, foi adiado devido ao pequeno número de integrantes do Conselho. 

Isadora Sumaquero Gutman apresentou a proposta de dialogar com a Secretaria de Educação para realizar o 

trabalho de distribuição e conscientização em escola do material didático produzido pelo Santuário Francisco da 

Mantiqueira. Após a reunião será mancado uma reunião com o Secretário de Educação para apresentação da 

proposta. 

Também foi sugerido por Hanna Maria Helstela o diálogo entre o Conselho de Proteção Animal e o Condema para 

adicionar critérios relevantes para a saúde e bem estar animal (silvestres e domésticos) no projeto do Selo Verde. 

Além da participação no evento do Dia Mundial do Meio Ambiente que será realizado em Junho.  

  Sem mais a declarar, eu, Veridiana Fozatto Ramanho, 2º tesoureiro,  encerro a presente ata. 

 

___________________________________________________ 


